
 

 

CONSEIL D’ÉCOLE 

DE L’ÉCOLE ALEXANDRE-TACHÉ 

Procès-verbal 

Réunion du mardi 4 février 2020 à 18h00 

 

Présences :  

Président : Clément Lapointe    

Vice-présidente : Josée Côté 

Secrétaire : Nathalie Boutin 

Trésorière : Manon Plante     

 

Conseillers/ères : 

Sylvie Sonier, Lisette Tuekam Simo, Jean-François Tremblay, Sophie Moffet-Sutton 

 

Absents : Jean-Denis Legault, Christelle Kamga, Marie-Hélène Patry 

 

Représentants de l’école :  

Directeur de l’école : Claude Viel 

Enseignant : Samuel Dumoulin 

 

1.       Mot de bienvenue: Le président ouvre la réunion à 18h30, et récite la prière. Josée fait la lecture de l’énoncé de 

reconnaissance.   

 

2. Adoption de l’ordre du jour: 

  

Josée propose l’adoption de l’ordre du jour, secondée par Jean-François. Adopté à l’unanimité. 

 

3.     Adoption du procès-verbal de la réunion du 7 janvier 2020.  

 

Josée propose l’adoption du procès-verbal du 7 janvier 20, secondée par Sylvie. Adopté à l’unanimité. 

 

4.  Rapport du président:  
 

4.1    Reconfiguration des niveaux scolaires : Clément mentionne que le Conseil Scolaire fait une étude afin 

de transférer les 5 et 6
e
 années de l’école La Mission à l’école Alexandre-Taché.  Clément a reçu une liste de 

questions de la présidente du Conseil Scolaire envoyée par l’école La Mission et l’a retransféré à Claude. 

 

Question : Sylvie demande si c’est pour l’année 20-21? Réponse : Oui. 

 

 Questions des parents de La Mission : Clément a envoyé la liste de questions à Claude et celui-ci nous parle 

de quelques-unes des questions sur les inquiétudes des parents de l’école La Mission :  

 

 Question 1 : D’où vient la proposition : C’est dû à un manque d’espace dû à l’augmentation d’inscriptions 

à l’école La Mission. L’école a 261 élèves inscrit et l’école a une capacité maximum de 250.  Ce n’est pas 

un problème temporaire ce sera permanent dû à l’augmentation d’inscriptions à chaque année et 

l’augmentation des garderies à St-Albert. L’autre option était une portative, mais le Conseil anticipe ne 

recevoir qu’une seule et ce n’est pas garanti que ce sera La Mission qui la recevra. 

 

 Question : Sylvie demande si l’école de démarrage à Spruce Grove ouvrira cette année? Réponse : Elle ne 

sera pas ouverte avant une autre ou deux années, car ils n’ont pas le terrain et d’édifice souhaitable pour 

l’occupation.   
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 Question 2 : Qu’adviendra-t-il avec le programme de Sport Étude : C’est un des éléments critiques pour le 

succès de l’école La Mission et les parents ne veulent pas qu’il disparaisse. Que ce soit à La Mission ou à 

Alexandre-Tâché le programme pourra toujours continuer. Il y aurait une possibilité de bonifier le sport 

étude à notre école.  

 

 Question 3 : Quel sera le fonctionnement de l’école : Claude travaille déjà sur des potentiels horaires afin 

de créer des espaces distincts.  

 

 Question 4: Sylvie demande si un parc sera installé pour les plus jeunes? Ou est-ce que leur récréation 

seront différente des plus vieux.  Réponse : Il y aura une réorganisation des espaces pour tous. Sophie 

ajoute que lorsqu’elle était à Maurice Lavallée, il n’y avait pas de problème, les plus jeunes n’avaient pas le 

même horaire de diner, récréation et aucun parc n’avait été installé. 

 

 Proposition du CSCN (rencontre avec M. Lessard à 19h45) : M. Lessard nous explique les détails de l’étude 

que CSCN fait pour le transfert des 5
e
 et 6

e
 année de La Mission.  

 

 Soirée de conversation : Le 13 février, se tiendra une soirée à l’école La Mission à 19h00 avec le Conseil 

Scolaire sur la reconfiguration. Advenant qu’une décision est rendue, Claude planifiera de faire une autre soirée 

d’informations pour les élèves de La Mission. 

 

5. Rapport de l’agent de liaison avec l’ACFA (Jean-François) : Josée sera au festival Fire and Ice à                   

St-Albert à la journée de la famille pour la cabane à sucre du 17 février de 12:00 à 4:00 et le 16 février au festival 

Snowman de Morinville. L’école La Mission tiendra un Encan Silencieux (Raffle) le 25 avril et il y aura des billets à 

vendre un mois avant.   

 

6. Rapport de la direction: 

 

6.1. Le mois de l’histoire des Noirs : février (programmation pour le mois) : 5 -6 filles sont impliquées 

dans les activités du mois.  Tous les matins, il y a des annonces et elles projettent de faire une projection 

d’un film, à venir. À la fin du mois, elles désirent organiser une dégustation des mets traditionnels. 

 

6.2. Soirée d’information : Soirée d’information pour les 7 à 12
e
 années se tiendra le 20 février de 18h30 à 

20h30. La présentation se fera à la bibliothèque, suivie par des démonstrations dans les classes – kiosques 

et expositions. 

 

 Question : Josée demande si c’est pour les 7
e
 à 12

e
 année seulement? Réponse : Oui pour l’instant.  

 

6.3. Journée des jeunes mentors + journée du chandail ROSE (Respect, Ouverture, Solidarité 

Empathie): 26 février pour manifester notre appui à la lutte contre la discrimination, le racisme, 

l'homophobie et l’intimidation: Quelques élèves ont été sélectionnés pour participer à cet événement.  

C’est la même journée que le chandail rose, ou l’accent est mis sur le respect, ouverture, solidarité et 

empathie.  C’est Mme Sonia Longpré du projet espoir qui aide à faire la promotion de l’événement.  

Un groupe d’élèves (25 filles) ont participé au programme: Allez les filles. Ce programme est pour 

encourager le leadership parmi les filles. 

 

6.4. Lever du drapeau franco-albertain et la cabane à sucre au début du mois de la francophonie (2 

mars) : Le 2 mars à 10h00 se tiendra la lever du drapeau et à midi la cabane à sucre débutera. Ainsi, le 2 

mars soulignera le début du mois de la francophonie. 

 

6.5. Sondage de satisfaction « Entendez-moi » et “Pilier de responsabilisation” à faire avec les élèves 

avant le 28 février Ils sont également envoyés aux parents et doivent être complétés d’ici le 28 février 

2020. 
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6.6. Visite des 6
e
 et des 9

e
 années le 5 mars : La visite débutera en matinée avec les 6

e
 années et en après-

midi avec les 9
e
 années. Les 6

e
 années auront l’opportunité de faire le tour des cours d’options. Les 9

e
 

année ne visiteront pas beaucoup les options en 10 -11-12
e
 car il n’y en a pas beaucoup c’est plutôt 

l’occasion des élèves de la Citadelle de faire des activités de brise-glace avec nos élèves 9
e
 années à ce 

moment de l’année passée a été une formule gagnante. 

 

6.7. Absence de Line Rhéaume du 10 au 28 février: Une remplaçante a été engagée pour aider à la 

bibliothèque. 

 

6.8. Stagiaire avec M. Perrault (Cyrille Sagbo en Stage du 2 mars au 24 avril) : Il sera en classe avec 

M. Perrault pour cette période. 

 

7. Rapport des enseignants:   
 

7.1 Saison de soccer, basketball et robotique (démission de l’entraineur de basketball) : Pour le soccer les 

parents, l’entraineur et élèves adorent, nous sommes en 3
e
 places de la ligue, le match de ce soir a fini avec un 

score de 10 à 2. Le basketball ne va pas aussi bien, toutefois les filles se sont améliorées. Pour les garçons ça 

va bien malheureusement, leur entraineur de basketball senior et junior a remis sa démission. Donc M. Viel et 

Mme Grice se partage les équipes, ils sont à la recherche de parents qui désirent les entrainer au minimum 

pour le reste de l’année, il reste 4 jeux. Mais ce serait bien si nous pouvions en trouver un pour l’an prochain. 

 

 Question : Jean-François demande s’il va revenir l’an prochain? Réponse : Non 

 

7.2 Conseil étudiant (danse le 14 février pour la Saint-Valentin) : Organise une danse le 14 février plus un 

Crush pour ton Crush au prix de 2.00$ ainsi qu’un Match-O-Matic qui sera fait par niveau si possible. 

 

Le mois de mars: nous aurons un invité spécial pour parler de la francophonie en Alberta. Et la levée du 

drapeau le 2 mars 2020. L’invité spécial est M. Samuel Dumoulin qui parlera de son expérience de 

francophone en Alberta. 

 

 Question : Josée demande s’il désire qu’elle envoie une invitation à Mme Marie Renaud pour participer 

à la levée du drapeau? Réponse : Oui. 

 

7.3 Congrès des enseignants – session de formation pour les enseignants : Les enseignants participeront 

le 5 et 6 février au congrès des enseignants pour suivre des formations afin d’améliorer leur pédagogie.  

 

8.   Courier: The Learning Team 

 

9. Varia: Aucun 

 

10. Date de la prochaine réunion : 3 mars 2020 

 

11. Clôture de la réunion : 19h15 

 

Josée propose la clôture de la réunion secondée par Nathalie. Adopté à l’unanimité. 

  

   

  

Procès-verbal préparé par : Nathalie Boutin 

          Secrétaire de la réunion 
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